

文化、康樂及體育委員會進展報告

文化、康樂及體育委員會已於二零零七年七月十日舉行二零零七年度第四次會議，會上討論要點如下：

元朗區包括天水圍地區公共圖書館服務

2. 康樂及文化事務署(康文署)指出，「天水圍公共圖書館兼體育館」將於二零一二年落成，預期可迎合天水圍居民的需求，因此該署擬於「天水圍公共圖書館兼體育館」落成後，取消現時位於嘉湖銀座的天水圍公共圖書館。
3. 委員認為「天水圍公共圖書館兼體育館」設於屏山鄉而非天水圍，未能全面照顧天水圍居民的需要，因此要求該署在「天水圍公共圖書館兼體育館」啓用後，繼續保留現時位於嘉湖銀座的天水圍公共圖書館。

元朗區文康設施工程計劃的優先次序

4. 康文署代表表示，該署已就元朗區各項文康設施的工程計劃初步訂定優先次序。委員就有關工程計劃的優先次序表達意見，並希望康文署盡快展開區內各項文康設施工程。

要求跟進天華邨圖書車服務一事

5. 委員欣悉康文署已於天華邨設立流動圖書車服務站，並希望該署考慮延長該站的服務時間，以及為該站的流動圖書車添置更多種類的書籍。

要求跟進龍園宣傳及開放問題

6. 有委員建議康文署多加宣傳及鼓勵區內居民使用「龍園」，該署的書面回覆表示會跟進有關宣傳工作。

要求在元朗及天水圍的公園增加種植樹木，要求將元朗市壁球場改為活動室作其他用途

7. 有委員要求康文署在區內公園增種樹木，以改善空氣質素，並把元朗市使用率偏低的壁球場改建為綜合活動室，以供居民使用。該署的書面回覆表示會繼續努力在區內進行綠化工作，而區內部分壁球室已改建為乒乓球室或多用途活動室，供居民使用。

建議設立「蠔田歷史博物館」

8. 有委員建議設立「蠔田歷史博物館」，以推動元朗的經濟發展。康文署代表表示，假如有地區人士或組織希望於元朗區設立「蠔田歷史博物館」，該署樂意提供技術方面的建議。

提議開展「假期青年訓練」

9. 有委員建議有關部門為區內青年於假日提供多元化的訓練課程，以促進青年的身心發展。有關部門的書面回覆表示會繼續為青年提供不同類別的訓練。

二零零七年十月至十二月(第三季)文藝、康樂及體育活動撥款申請

10. 委員同意向財委會推薦三個申請區議會撥款的新團體的資格。該三個新團體為「天逸居民互助社」、「新界神召會有限公司」及「康耆社」。

11. 委員同意推薦財委會撥款 349,990 元及 614,882 元，資助第三季 49 項文藝活動及 64 項康樂及體育活動。

元朗區議會秘書處

二零零七年八月十五日

檔號：HAD YLDC 13/30/1/11